

热区高校联盟 2025 年年会将于 4 月 13 日在海南大学启幕
共商共建共享 探讨破解热带地区发展的难题

共谋热区教育科研发展大计

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 许文玉 陈王凤)4月8日,热区高校联盟2025年年会新闻发布会在海口举办。国际旅游岛商报记者从会上获悉,为切实推动热带地区高等教育事业和经济社会的共同发展、推进联盟成员单位间开展务实合作,海南大学将于4月13日—16日在海口举办热区高校联盟2025年年会。本次年会以“共商共建共享:构建热区高等教育共同体”为主题,围绕国际数字教育、热带高效农业、大健康、人文交流、绿色发展等议题,探讨破解热带地区发展的难题,助推热区国家把独特的丰富资源转化为可持续发展动能。



根据联合国官方网站 2022 年发布的《热区现状报告》,热带地区位于南北回归线之间,覆盖全球 39.8% 的陆地面积,养育着 33.7 亿人口,贡献了全球 54% 的可再生水资源和 80% 的生物多样性,是人类文明与生态多样性的重要承载地。然而,热带国家也面临着粮食安全、疾病防控、生态脆弱等共同挑战。中国作为一个兼具热带区域和教育科技比较优势的国家,应担起重任,化热带地区资源优势为发展动力,为热带地区高质量发展贡献力量。

中国科学院院士、海南大学校长骆清铭介绍,作为海南唯一的“双一流”建设高校,海南大学主动作为,于 2023 年 11 月联合中国热带农业科学院、埃及开罗大学、马来西亚马来亚大学、马来西亚国油科技大学、巴西圣保罗大学、印度尼西亚万隆理工学院、泰国朱拉隆功大学等 7 所全球热带地区头部高校和科研机构发起成立热区高校联盟。热区高校联盟是由致力于热带地区高等教育和社会发展的高校、科研机构在自愿的基础上组成的非政府、非盈利的开放、融合、创新的国际多边合作交流平台。联盟秘书处设在海南大学,负责联盟日常事务和项目的协

调、管理工作。

截至目前,联盟已汇聚了来自 41 个国家和地区的 101 所高校与科研机构,包括埃及、马来西亚、巴西等多个热带大国,初步形成了一个跨越国界、融合多元文化的合作网络。同时联盟成员单位间积极开展务实合作,不断筑牢高质量发展根基,在人才培养、联合科研、人文交流等领域取得了可喜的进展。

4月13日—16日,热区高校联盟2025年年会将在海南大学举办。本次年会议程包括开幕式、联盟建设成果发布会、聚焦“教育数字化”的校长论坛、围绕“热带高效农业与科技兴农”“大健康与热带疫病防控”“文明互鉴与数字人文”“蓝碳科技与绿色发展”等热区重要议题的4场学术论坛、联盟理事会会议、联盟成员单位推介及合作展望等。值得一提的是,年会期间还将同时举办多场双边、多边活动以及极具热带风情的文艺演出。

热区有关国家政府机构代表及驻华使领馆官员,热区高校联盟成员单位代表,联合国教科文组织、联合国训练研究所、中国—东盟中心等国际组织代表将一同参与这场盛会,共谋热区教育科研发展大计。

海南环新英湾现代文旅产业推介会
暨文旅融合发展大会即将启幕

诚邀文旅企业共赴盛会

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 郭尚)在海南自由贸易港建设的战略布局中,儋州环新英湾地区凭借其独特的区位优势与发展潜力,迅速崛起成为海南自贸港建设的核心引擎以及西部文旅高地。当前,该地区正借助政策赋能、产业升级、文化创新的协同驱动,加速构建现代化文旅融合新生态。为增进文旅企业对环新英湾地区的深入了解,推动文旅产业的交流与合作,“海南环新英湾现代文旅产业推介会暨文旅融合发展大会”即将盛大启幕,现诚邀各文旅企业参会。

环新英湾地区拥有丰富且优质的文旅资源。环岛旅游公路的环新英湾路段,不仅构建起便捷的交通网络,有效串联起沿线的各类景点,更为文旅产业的发展提供了坚实的交通基础,极大地提升了区域文旅资源的可达性与吸引力。儋州东坡文化旅游区蕴含着深厚的东坡文化底蕴,区内的一草一木、一砖一瓦都承载着历史的记忆,为文化IP与旅游产品的有机融合提供了丰富素材,具备发展特色文化旅游的显著优势。云舍松涛·海南中国村巧妙融合生态与艺术元素,打造出别具一格的乡村文旅体验模式,为游客提供了远离城市喧嚣、亲近自然与艺术的独特空间。此外,海花岛旅游产业园业态丰富多元,童世界等项目为游客带来多样化的游乐体验,已成为亲子游和休闲度假的热门目的地。

此次大会意义重大。对于儋州而言,是全面展示文旅资源以及环新英湾地区文旅产业发展规划的重要契机,有助于提升儋州在全国文旅市场的知

名度和影响力,推动地方文旅产业迈向新高度。对于参会的文旅企业而言,这是一场汇聚行业精英、洞察前沿趋势、探索合作机遇的行业盛会。

大会期间,将举行多场重要活动。主题大会上,政府领导、企业代表和行业专家将发表演讲,分享行业见解,为文旅产业发展提供思路。文旅专家研讨会将围绕资源整合、产品创新、可持续发展等关键议题展开深入研讨,为行业发展提供具有可行性的建议。文旅企业招商对接会将重点推介环新英湾的文旅投资项目,包括体育赛事、旅游康养、文化娱乐等文旅项目,为企业投资兴业搭建沟通与合作的桥梁。

诚邀各文旅企业积极参与本次大会,深入了解环新英湾地区的投资政策、产业优势和项目合作机会,与儋州本地资源实现精准对接,共同挖掘文旅融合发展的巨大潜力。

有意参会的企业,可点击二维码进行报名。期待与各文旅企业相聚海南环新英湾,携手推动文旅产业的繁荣发展。



升规纳统

三亚出台行动方案
助推中小微市场主体发展
这类企业
一次性奖 20 万元

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 熊文颖)4月6日,三亚市人民政府印发《2025年三亚市支持中小微市场主体高质量发展行动方案》(以下简称《行动方案》)。《行动方案》提出,力争2025年底,三亚市企业数量占登记注册市场主体比例达50%以上,入库纳统企业达到1700家以上。

《行动方案》指出,支持在三亚市开展生产经营活动两年及以上个体工商户转型升级为企业(以下简称“个转企”),对达到规模以上工业、有资质的建筑业、限额以上批发和零售业、限额以上住宿和餐饮业、有开发经营活动的全部房地产开发经营业、规模以上服务业个体工商户完成企业转型的且持续经营满180天,给予一次性10万元奖励;其余规模以下个体工商户完成企业转型的,给予一次性1万元奖励。

支持在三亚市经营业务连续两年及以上的分公司改设为子公司(以下简称“分改子”),对改设成功的子公司且持续经营满180天,给予一次性20万元奖励。支持在三亚市经营业务持续两年及以上的旅游业、现代服务业、高新技术产业和热带特色高效农业企业剥离文化会展、商务咨询、研发设计、检验检测等内设机构,在三亚成立独立法人资质的企业,对完成法人资质设立的企业且持续经营满180天,给予一次性10万元奖励。

根据《行动方案》,对上述已完成转型并首次纳入国家统计局统计一套表联网直报平台(非转专业)的规模以上企业(不含房地产开发经营企业和带项目入库纳统的非房地产企业),在申领上述奖励基础上,按省、市有关规定,继续给予一次性20万元奖励;已享受过省、市企业小升规奖励的转型企业,不得重复享受。